

КОМУ ПОВЫСЯТ ОКЛАДЫ В 2018 ГОДУ

с. 8

РОДИОН ЩЕДРИН: «МАЙЯ БЫЛА МОЕЙ МУЗОЙ» с. 15



АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ

ВАША ГАЗЕТА

№ 51 (1936) Газета издаётся с 1978 года
20 - 26 декабря 2017 г. В розницу цена свободная
www.aif.ru

**ЛЬГОТЫ****ВРЕМЯ СОТОК**

Кого освободят от налога на землю

с. 9

НАУКА**БИОЧИП ВМЕСТО ТАБЛЕТОК**

Синтезировать лекарства прямо в организме человека

с. 14

ОТКРЫТАЯ ТРИБУНА**ОКАЗАНИЕ БЕДПОМОЩИ**

Почему на медицину в стране не хватает денег?

с. 16

СИТУАЦИЯ**В ЛОНДОНСКОМ ТУМАНЕ**

Вернутся ли домой беглые олигархи

с. 17

ПАРАЛЛЕЛИ**НИЩЕТА, ПРОСТИТУЦИЯ И ВЗЯТКИ**

Как из Камбоджи сделали витрину американской демократии

с. 18

МНЕНИЕ**В. ЖИРИНОВСКИЙ:**
«Нужно восстановить СССР, но наполнить его новым содержанием»

с. 20



Коллаж Андрея ДОРОФЕЕВА



Дорогие читатели!
Вы можете оформить
и оплатить **подписку**
НА ВСЕ ИЗДАНИЯ
иД «АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ»

ПОДПИСКА-2018на сайте aif.ru/podpiska

ISSN 0204-0476

17051



ИСТОРИЮ КОЛЬЧУГИНСКОГО ДЕТСКОГО ДОМА-ИНТЕРНАТА МОЖНО НАЧАТЬ ТАК, КАК НАЧИНАЮТ СКАЗКИ: 30 ЛЕТ И 3 ГОДА ТОМУ НАЗАД... ЭТОТ ДОМ, ГДЕ ОСОБЕННЫЕ ДЕТИ ОКРУЖЕНЫ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ, ОТКРЫЛИ В 1984 ГОДУ.

ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Сегодня детский дом-интернат для детей с отставанием в развитии стремительно меняется к лучшему, как и большинство социальных учреждений Владимирской области.

Государство всегда трепетно относилось к проблемам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, но утверждённая президентским указом национальная стратегия действий в интересах детей, новые социальные инициативы президента кардинально изменили, переформатировали работу всех служб дома-интерната.

На днях коллектив Кольчугинского ДДИ получил ещё одно радостное известие: из резервного Фонда Президента РФ в дом-интернат направят почти 3,4 млн рублей в рамках дополнительного финансирования бюджетных учреждений Владимирской области.

На эти средства перепрофилируют отделение молодых инвалидов, в отделении реабилитации для маломобильных воспитанников, инвалидов-колясочников оборудуют уютные спальные и игровые комнаты, обновят интерьер гостиной, реконструируют душевые комнаты и санузел.

Педагоги и медицинские работники этого особенного дома считают себя счастливыми людьми, членами многодетной семьи, в которой 206 детей, отвечающих на добро и заботу искренней благодарностью и любовью.

Директор Кольчугинского детского дома-интерната Наталья Мельникова, рассказывая о тех значительных переменах, благодаря которым удаётся создать для ребят семейную, домашнюю атмосферу, выделяет главное: - Сегодня особое внимание направлено на вовлечение наших детей в жизнь города, области, страны, мы проводим их активную социализацию.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Возможно, не всё и не всегда удаётся легко, но благодаря планомерной реализации в области программ по защите детства, инициированных президентом Владимиром Путиным, удаётся многое. В рамках ведомственных целевых программ в 2017 году из средств областного бюджета Кольчугинскому ДДИ выделили 8,82 млн рублей, 640 тыс. рублей поступило из федерального бюджета. Материально-техническое оснащение дома-интерната постоянно модернизируют, совершенствуют. В этом году для ребят построили многофункциональную спортивную площадку. В рамках программы «Доступная среда», реализацию которой всемерно поддерживает губернатора Владимирской области Светлана Орлова, приобрет-

ДОМ СВЕТА И РАДОСТИ

Где счастливы особенные дети



Общение - всегда радость!

ли специализированный автомобиль с подъёмником, доукомплектовали учреждение элементами доступности для всех категорий инвалидов, усовершенствовали спальные комнаты в отделениях милосердия, разделив их на зоны отдыха и сна.

Всё это создаёт дополнительные возможности для развития юных подопечных, улучшает условия проживания детей в их добром доме.

Из резервного фонда Президента РФ в дом-интернат направят почти 3,4 млн руб.

В ДДИ успешно внедряют программы медицинской комплексной реабилитации воспитанников: дважды в год дети проходят диспансеризацию, постоянно отслеживают динамику их развития, при необходимости проводят коррекцию лечения, назначают консультации областных специалистов, организовано 6-разовое питание ребят. Отлично организован оздоровительный отдых детей. В 2017 году воспитанники ДДИ отдохнули и поправили здоровье в реабилитационном центре «Решма», в санатории «Заклязьменский», в Муромском реабилитационном центре для детей-сирот и подростков с ограниченными возможностями здоровья, побывали в спортивно-оздоровительном лагере «Олимп».

Все эти положительные перемены позволяют воспитанникам дома-интерната чувствовать себя полноценными гражданами нашей страны.

ГОТОВЫ К ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ

Заметны новые подходы к работе с особенными детьми и в образовании и воспитании. Программы открытости, участие в жизни города и области расширяют кругозор, формируют мировоззрение ребят.

8 малышей посещают детский сад «Светлячок», из них 2 маломобильных ребёнка. Остальные дошкольята получают семейное воспитание. Все ребята школьного возраста учатся в городской специальной коррекционной школе.

Интерес у коллег вызывает опыт работы ДДИ в сфере социализации молодых инвалидов.

Молодые люди получают профессиональное образование в колледже и осваивают зачастую несколько профессий: садоводы, вышивальщицы, швеи.

Конечно, устроить ребят на работу непросто, - рассказывает Наталья Мельникова, - но мы тестируем ребят вместе с Центром занятости и по возможности обеспечиваем работой.

Частыми гостями воспитанников стали представители прокуратуры, которые систематически проводят просветительские беседы с ребятами.

Огромную роль в жизни молодых инвалидов играет возможность самостоятельного проживания. В доме-интернате есть хозяйственно-бытовой блок, где ребята могут самостоятельно привести в порядок свою одежду, приготовить несложные блюда. Могут удивить гостей, самостоятельно слепив пельмени. Этот год «заявил о себе» ещё одним экспериментом в сфере социализации молодых людей: АРДИ «Свет» предоставила кольчугинским ребятам возможность проживать в своих учебно-тренировочных квартирах. Они смогли почув-



ствовать себя взрослыми, учиться справляться с насущными проблемами.

К ЦЕЛИ - БЕЗ ПРЕПЯТСТВИЙ

Не только учёба и работа, но и развитие своих способностей, творческое самовыражение помогают особенным детям почувствовать себя полноценными людьми, способными достигать поставленных целей. Талантливые дети с успехом выступают на конкурсах и соревнованиях разных уровней. Есть в ДДИ и свои чемпионы: Виктор Парыгин и Анна Баранова успешно выступают не только по области, но и в России по некоторым видам спорта.

В конкурсе среди детских домов-интернатов «Че-Звезда» в Москве кольчугинские ребята стали бесспорными победителями, получив главный Кубок конкурса.

Участвуя во множестве мероприятий, организованных областным департаментом социальной защиты населения, воспитанники ДДИ много ездят, как правило, возвращаясь домой с дипломами и призами. Побывали во многих городах Золотого кольца, часто бывают в Москве.

Всегда рады ребятам в гостевом подворье «Сергиева за-

водь», в Центре детского чтения. Духовную поддержку оказывает многие годы воспитанникам ДДИ отец Владимир, священник храма в селе Давыдовское. В этом году у ребят появился еще один добрый друг и покровитель - мать Николая из Архиерейского подворья, которая всё лето принимала их в гостях, организовывала для новых друзей совместно с Муромским СРЦН для детей с ограниченными возможностями по состоянию здоровья экскурсии по святым местам.

Подопечные ДДИ рады в своём открытом доме гостям. Здесь выступают творческие коллективы, интересные люди, и все остаются в восторге от таких чутких благодарных зрителей. Друзья-волонтёры из благотворительного проекта «Открой глаза» Высшей школы экономики уже 3 года приезжают в Кольчугино из столицы. И каждая такая встреча наполнена радостью и любовью. Ведь особенные дети так отзывчивы на доброту и сами могут ею сполна поделиться. Участвует в жизни ДДИ Александр Гезалов, общественный деятель и просто неравнодушный человек. У двоих маломобильных

юношей есть наставники, Светлана Ханова и Дмитрий Донской уже 2 года живут жизнью ребят, организуя их досуг. В выходные дни воспитанники вместе с наставниками бывают на экскурсиях, ходят в храм, в кино. Ребят регулярно приглашают в гости. Социальная политика, ориентированная на нужды конкретного человека, меняющееся настроение в обществе открывают новые возможности для детей с ограниченными возможностями. Но впереди ещё много нерешённых задач. Сегодняшние же достижение ребят - это итог кропотливой работы всего коллектива, который искренне верит в лучшее будущее своих воспитанников. Многие мечты сбываются уже сейчас. Но впереди - Новый год, а значит, появятся новые заветные желания.

Есть оно и у директора дома-интерната Натальи Мельниковой: - У наших ребят прекрасные условия. И всё-таки хочется, чтобы они когда-нибудь почувствовали тепло родного семейного очага, чтобы их близкие непременно увидели уникальную по своей доброте и привязанности душу, которая не может оставить равнодушными никого, кто хотя бы раз со-прикоснулся с судьбой особенного ребёнка.

Ольга КАЛИНИНА